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H A T Á R O Z A T  
 
1.00 Az Erdőmentők Alapítvány (1046 Budapest, Tungsram utca 57/B. II. em./15., KÜJ: 

103954516, KSH törzsszám: 18598391, továbbiakban: Engedélyes) részére Fejér vármegye 
(2.00 pont szerinti) országos jelentőségű, egyedi jogszabállyal védett természeti területein és 
egyedi hatósági határozattal lehatárolt lápterületein a lepkefauna felmérését célzó kutatást – 
mint természetvédelmi hatóság – az alábbiakban rögzített feltételek betartása mellett 

 
engedélyezem. 

 

2.00 A kutatási területek: 

 Adonyi Természetvédelmi Terület, 

 Alcsúti Arborétum Természetvédelmi Terület, 

 Belsőbárándi-tátorjános Természetvédelmi Terület, 

 Dél-Mezőföld Tájvédelmi Körzet Fejér vármegyéhez tartozó területe, 

 Dinnyési-fertő Természetvédelmi Terület, 

 Martonvásári-park Természetvédelmi Terület, 

 Pákozdi-ingókövek Természetvédelmi Terület, 

 Pogácsa-legelő Természetvédelmi Terület, 

 Rácalmási-szigetek Természetvédelmi Terület, 

 Rétszilasi-tavak Természetvédelmi Terület, 

 Sárréti Tájvédelmi Körzet, 

 Sárvíz-völgye Tájvédelmi Körzet, 

 Székesfehérvári homokbánya Természetvédelmi Terület, 

 Velencei-tavi Madárrezervátum Természetvédelmi Terület, 

 Vértesi Tájvédelmi Körzet Fejér vármegyéhez tartozó területe, 

 Csór 0316/20 hrsz.-ú ingatlan ex lege védett lápterülete, 

 Mór 0294/1, 0294/2, 0295, 0296/1 hrsz.-ú ingatlanok ex lege védett lápterületei, 

 Mór 0300/2-5, 0306, 0307 hrsz.-ú ingatlanok ex lege védett lápterületei, 

 Mór 0462, 0463, 0467/1 hrsz.-ú ingatlanok ex lege védett lápterületei, 

 Mór 0456-0459, 0460/1 hrsz.-ú ingatlanok ex lege védett lápterületei, 

Iktatószám: FE/KTF/11544-3/2023. 

Ügyintéző: Őrsi Katalin 

 

Tárgy: Fejér vármegye országos jelentőségű, 
egyedi jogszabállyal védett természeti te-
rületein és egyedi hatósági határozattal 
lehatárolt lápterületein a lepkefauna fel-
mérését célzó kutatás engedélyezése 
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 Sárkeszi 078 hrsz.-ú ingatlan ex lege védett lápterülete. 

3.00 Az engedélyezett tevékenység: 

Érintett védett természeti területek lepkefaunájának feltérképezése, fotódokumentációja, éj-
szakai lámpázásos megfigyeléssel is kiegészítve. Ennek során alkonyatkor kihelyezett fém ke-
retre feszített textíliát használnak, amely 125 wattos HGLI, illetve 160 wattos HMLI izzóval 
kerül megvilágításra, az izzók akkumulátoros áramforrásról működnek. A textilen megpihenő 
ízeltlábúakról fajlista és dokumentumfotó készül. Az egyedek befogására és jelölésére nem ke-
rül sor. A kutatások gyakorisága: havonta egyszer, egy-egy célterületen maximum évi 4-5 
visszatérési gyakorisággal. 

A kutatás vezetője: Horváth Csaba  

4.00 Természetvédelmi előírások: 

4.01 Jelen határozat másolatát a tevékenység végzése során a kutatásban résztvevőknek a helyszí-
nen kell tartaniuk és helyszíni ellenőrzés során azt felmutatni kötelesek.  

4.02 A kutatás terepi munkálatai csak a kutatás vezetőjének jelenléte mellett végezhetők.  

4.03 A tevékenység az érintett védett és Natura 2000 területek állapotának, értékeinek megőrzése 
és a vonatkozó szabályok, előírások betartása mellett végezhető, a tevékenység során a vadon 
élő állatok zavarása, növények, állatok, élő szervezetek, illetve származékainak gyűjtése, ká-
rosítása tilos.  

4.04 Védett területen gépjárművel történő közlekedésre csak a gépjármű-közlekedésre is kialakí-
tott, arra alkalmas, meglévő erdészeti utak és földutak vehetők igénybe, ezen túlmenően a 
közvetlen kutatási területek csak a felszerelés nélkülözhetetlen szállítása céljából, az érintett 
terület talajának felszabdalása nélkül közelíthetők meg. Védett természeti területen a kutatási 
területek megközelítése alkalmanként 1 db gépkocsival végezhető. 

4.05 A kutatási helyek megközelítése kizárólag a terület növény- és állatvilágának zavarása, károsí-
tása nélkül végezhető. 

4.06 Fokozottan ügyelni kell arra, hogy a növényzetben – különösen a védett növények tekinteté-
ben – ne keletkezzen taposási kár. 

4.07 Az érintett területeken történő tartózkodás során a hangoskodás, zajkeltés tilos. 

4.08 Az adott napon történő kutatási tevékenység befejezése után az érintett területet eredeti álla-
potban kell hátrahagyni, a tevékenység során esetlegesen keletkező hulladék összegyűjtése és 
elszállítása a kutatásban résztvevők feladata.  

4.09 Védett természeti terület, illetve védett természeti érték veszélyeztetésének, károsításának 
észlelése esetén a kutatásban résztvevők kötelesek a természetvédelmi hatóságot, illetve a 
természetvédelmi kezelő, működési terület szerint illetékes nemzeti park igazgatóságot (Dél-
mezőföld Tájvédelmi Körzet tekintetében: Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság, egyéb terü-
letek vonatkozásában: Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság, továbbiakban: Igazgatóság) ha-
ladéktalanul értesíteni.  

4.10 A kutatás terepi munkavégzéseiről naplót kell vezetni, amelyben legalább az alábbi adatok 
rögzítése szükséges: időpont, adott napon vizsgált terület (helyrajzi szám/erdőrészlet vagy 
EOV/GPS koordináták megjelölésével).  

4.11 A terepi munkálatokról a természetvédelmi kezelő Igazgatóság részére – de a természetvédel-
mi hatóságnak is megküldve – évente beszámolót kell készíteni, amelynek része a megfigyelt 
fajok listája. A megfigyelt védett fajok tekintetében részletes táblázatot kell mellékelni, amely 
tartalmazza minimálisan a gyűjtött faj latin és magyar nevét, a gyűjtési hely pontos koordiná-
táit, a megfigyelés dátumát, a megfigyelő nevét. Az éves beszámoló megküldésének határide-
je: minden év február 1., de elsőként 2025. február 1.  
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A megfigyelt védett fajok tekintetében a részletes táblázat megküldése helyett az 
OpenBioMaps adatbázisba történő folyamatos adat-feltöltés csak az Igazgatóság egyetértése 
mellett lehetséges. 

4.12 A kutatás eredményéről kutatási jelentést/kutatási összegzést kell megküldeni a természetvé-
delmi hatóság és az Igazgatóság részére legkésőbb 2029. március 1-ig.  

5.00 Jelen engedély alapján a kutatási tevékenység (a rögzített előírások betartásával) 2028.  
december 31-ig végezhető. 

6.00 Jelen határozat védett állatfajok kutatására (ezen belül például a biometriai adatok megfogás-
sal járó felvételére) nem jogosít. 

7.00 A határozat nem mentesít más hatóságok, valamint az ingatlan fölött rendelkezni jogosultak 
(tulajdonos, használó, vagyonkezelő, stb.) engedélyének, hozzájárulásának beszerzése alól és 
polgárjogi vitát nem dönt el. Jelen határozat nem biztosít kizárólagos jogokat az Engedélyes 
számára. 

8.00 A Fejér Vármegyei Kormányhivatal jelen határozatban szereplő kötelezettségek önkéntes 
teljesítésének elmaradása esetén végrehajtási eljárás keretében teszi meg a szükséges intézke-
déseket. 

9.00 A határozat kiadmányozását követően a Fejér Vármegyei Kormányhivatal haladéktalanul 
gondoskodik a határozatnak a hirdetőtábláján történő kifüggesztéséről, illetve az internetes 
honlapján való közzétételéről. 

10.00 Az eljárás során eljárási költség nem merült fel. 

11.00 A döntés a közléssel végleges. A döntést sérelmező ügyfél jogsérelemre hivatkozva, a döntés 
közlésétől számított 30 napon belül közigazgatási pert indíthat, keresetlevél benyújtásával. A 
keresetlevelet a Fejér Vármegyei Kormányhivatalnál kell benyújtani, a Veszprémi 
Törvényszéknek címezve. A jogi képviselővel eljáró fél, valamint a gazdálkodó szervezet a 
keresetlevelet kizárólag elektronikus úton, a https://epapir.gov.hu honlapon keresztül 
nyújthatja be (Kormányhivatali ügyek → Környezet- és természetvédelmi feladatok → Fejér 
Vármegyei Kormányhivatal). 

A végleges döntést a törvényszék az ügyfél kérelmére – az ügy érdemi elbírálására lényegesen 
ki nem ható eljárási szabályszegés kivételével – jogsértés megállapítása esetén, ha a jogi felté-
telek fennállnak, megváltoztatja, illetve megsemmisíti vagy hatályon kívül helyezi, és ha 
szükséges, a Fejér Vármegyei Kormányhivatalt új eljárás lefolytatására utasítja. Jogsértés hiá-
nyában a törvényszék a keresetet elutasítja. A keresetlevél benyújtásának a döntés 
hatályosulására halasztó hatálya nincs, az ügyfél azonban a keresetlevélben azonnali jogvéde-
lem keretében kérheti a halasztó hatály elrendelését.  

Az azonnali jogvédelem iránti kérelemben részletesen meg kell jelölni azokat az indokokat, 
amelyek az azonnali jogvédelem szükségességét megalapozzák, az ezek igazolására szolgáló 
okiratokat csatolni, a kérelmet megalapozó tényeket pedig valószínűsíteni kell.  
A törvényszék a közigazgatási pert tárgyaláson kívül bírálja el, a felek bármelyikének kérel-
mére azonban tárgyalást tart. Tárgyalás tartását az ügyfél a keresetlevélben kérheti. Ennek el-
mulasztása miatt igazolási kérelemnek nincs helye. A peres eljárás illetékköteles, melyet a 
törvényszék döntése szerint kell megfizetni.  

I N D O K O L Á S  

A Fejér Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási 
Főosztályán (továbbiakban: Természetvédelmi Hatóság) az Erdőmentők Alapítvány (1046 Budapest, 
Tungsram utca 57/B. II. em./15., továbbiakban: Engedélyes) által benyújtott kérelem alapján 2023. 
szeptember 8-án természetvédelmi hatósági eljárás indult Fejér vármegye országos jelentőségű, egyedi 
jogszabállyal védett természeti területein és egyedi hatósági határozattal lehatárolt lápterületein a lep-
kefauna felmérését célzó kutatás engedélyezése tárgyában. A kérelem szerint a kutatás elsődleges célja 
a kevésbé kutatott területek éjszakai lepkefaunájának feltérképezése, fotódokumentációja. 
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A kérelemmel érintett területek a vonatkozó egyedi jogszabályok rendelkezései alapján országos jelen-
tőségű védett természeti területek, az ex lege védett lápterületek kiterjedését a Természetvédelmi Ha-
tóság egyedi hatósági határozatokkal állapította meg. Az érintett védett természeti területek túlnyomó 
része a Natura 2000 területekhez is tartozik. 

Az Engedélyes kérelméhez csatolta a természetvédelmi kezelő Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság 
DINPI/3906/1/2023. iktatószámú támogató nyilatkozatát, amelyben az Igazgatóság a tervezett kutatást 
– a gyűjtött adatok rendszeres megküldése, illetve megosztása mellett – támogatta.  

A természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény (továbbiakban: Tvt.) 38. § (1) bekezdésének a) 
pontja alapján védett természeti területen történő kutatáshoz (amennyiben azt országos jelentőségű 
védett természeti területen nem a nemzeti park igazgatóság végzi) a természetvédelmi hatóság engedé-
lye szükséges.  

A Természetvédelmi Hatóság megállapította, hogy az ügyben ellenérdekű ügyfél nem zárható ki, így 
az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (továbbiakban: Ákr.) 41. § (2) 
bekezdése alapján mellőzte a sommás eljárás szabályait és a kérelmet teljes eljárásban bírálta el. 

A Természetvédelmi Hatóság az FE/KTF/11544-2/2023. iktatószámú levelében az eljárás 
megindításáról értesítette a természetvédelmi kezelő Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóságot, a Dél-
Mezőföld Tájvédelmi Körzet vonatkozásában a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóságot, az állami 
erdőgazdálkodókat, valamint tájékoztatást tett közzé a honlapján.  

A döntés kiadmányozásáig ügyféli észrevétel nem érkezett. 

A rendelkezésre álló adatokat, információkat mérlegelve, továbbá a kutatási tevékenység célját és a 
tervezett tevékenység megvalósításának részleteit megvizsgálva megállapítottam, hogy a tervezett 
tevékenységnek a rendelkező részben foglalt előírások betartása és körültekintő munkavégzés mellett 
a védett természeti területekre, illetve a védett természeti értékekre káros hatása előreláthatólag nem 
várható, a kutatás célja természetvédelmi érdekeket is szolgál.  

A Természetvédelmi Hatóság a kérelmet az európai közösségi jelentőségű természetvédelmi rendelte-
tésű területekről szóló 275/2004. (X. 8.) Korm. rendelet 10. § (1) bekezdése szerint is megvizsgálva, 
megállapította továbbá, hogy a tevékenységnek a rendelkező részben foglalt előírások betartása mellett 
a Natura 2000 területek jelölésének alapjául szolgáló közösségi jelentőségű fajokra és 
élőhelytípusokra jelentős hatása nem várható. Mindezeknek megfelelően a Természetvédelmi Hatóság 
a rendelkező részben foglaltak szerint döntött. 

Tárgyi határozat a Tvt. 38. § (1) bekezdésének a) pontján alapul. Az előírások a Tvt. 5. § (1) bekezdé-
se, a 31. §-a alapján a védett természeti terület állapotának és jellegének megőrzése, illetve a védett és 
fokozottan védett növény- és állatfajok védelme, károsodásuk megelőzése érdekében a Tvt. 42. § (1), 
43. § (1) bekezdése, továbbá az adatszolgáltatásra vonatkozóan a természetvédelmi hatósági és igazga-
tási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 625/2022. (XII. 30.) Korm. rendelet (továbbiakban: 
625/2022. Korm. rendelet) 19. § b) pontja alapján kerültek rögzítésre.  

A rögzített előírásaim megszegése esetén a Tvt. 80. §-a alapján a jogellenes tevékenység végzője ter-
mészetvédelmi bírság fizetésére köteles, illetve a Természetvédelmi Hatóság a Tvt. 37. § (3) bekezdé-
se alapján köteles a tevékenység folytatásától eltiltani.  

A rendelkező rész 8.00 pontjában lévő, a határozatban foglalt teljesítési határidők meg nem tartásának 
és az önkéntes teljesítés elmaradásának jogkövetkezményeiről szóló tájékoztatásom az Ákr. 132. § és 
133. §-án alapul. 

Az Ákr. 88. § (1) bekezdés c) pontja szerint, a közlést hirdetmény útján kell teljesíteni, ha azt törvény 
vagy kormányrendelet előírja. A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. 
törvény 91/D. § (1) bekezdése és a Tvt. 3. § (2) bekezdése értelmében, ha az eljárásban legalább ötven 
ügyfél érintett, a határozatot – a kérelmező ügyfél kivételével – hirdetmény útján kell közölni. 

Figyelemmel arra, hogy tárgyi eljárásban az érintett ügyfelek (érintett ingatlantulajdonosok) száma 
meghaladja az ötvenet, a Természetvédelmi Hatóság a döntést hirdetményi úton közli, ennek és az 
Ákr. 88. § (3) bekezdésének megfelelően rendelkeztem a 9.00 pontban a határozat Természetvédelmi 
Hatóságnál történő kifüggesztéséről és az internetes honlapon történő megjelentetésről.  
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Ezúton tájékoztatom az érintetteket, hogy az Ákr. 82. § (1) bekezdése értelmében a döntés a közléssel 
véglegessé válik. Az Ákr. 85. § (5) bekezdése szerint, ha törvény vagy kormányrendelet másként nem 
rendelkezik, a döntés közlésének napja az a nap, amelyen azt írásban vagy szóban közölték, vagy hir-
detményi úton történő közlés esetén a hirdetmény kifüggesztését követő tizenötödik nap.  

A jogorvoslatról az Ákr. 112-114. §-aiban, valamint a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. 
törvény 13., 37., 39., 50. §-aiban, továbbá a XV. és XVI. fejezeteiben foglaltak alapján adtam tájékoz-
tatást. 

Jelen határozat hatósági nyilvántartásba vételéről a véglegessé válást követően a Természetvédelmi 
Hatóság a környezetvédelmi hatósági nyilvántartás vezetésének szabályairól szóló 58/2019. (XII. 18.) 
AM rendelet szerint intézkedik. 

A Természetvédelmi Hatóság a döntését a 625/2022. Korm. rendelet 6. § (1) bekezdésének c) pontja 
és (2) bekezdése alapján, a Tvt. 38. § (1) bekezdésének a) pontja szerinti hatáskörében, valamint a 
625/2022. Korm. rendelet 2. § (1) bekezdése szerinti illetékességére tekintettel hozta meg. 

A kiadmányozási jog gyakorlása a fővárosi és vármegyei kormányhivatalok szervezeti és működési 
szabályzatáról szóló 15/2022. (XII. 21.) MvM utasítás és a Fejér Vármegyei Kormányhivatal vezető-
jének a kiadmányozásról szóló 2/2023. (II. 20.) utasítása alapján történt. 

Székesfehérvár, időbélyegző szerint 
Dr. Tanárki Gábor 

főispán 
nevében és megbízásából 

 
 

Rákóczi Mária 
osztályvezető 
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